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Číslo šablony: III/2

VY_32_INOVACE_P7_1.6

Tematická oblast: Česká republika

Podnebí ČR 

Typ: DUM – pracovní list


Předmět: Zeměpis



Ročník:  3. r. (6leté), 2. r. (4leté)
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





Zpracováno v rámci projektu

EU peníze školám

CZ.1.07/1.5.00/34.0296

Zpracovatel:

Mgr. Libuše Raszková
Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace

Datum vytvoření: únor 2014

Pracovní list se týká metod, které se používají pro zpracování informací v geografii.

Je určen studentům 2. ročníku čtyřletého  studia (v rámci kapitoly ČESKÁ REPUBLIKA) a  3. ročníku šestiletého studia ( v rámci kapitoly ČESKÁ REPUBLIKA).

Inovace spočívá ve využití interaktivního prostředí a v práci se statistickými údaji.

Metodické pokyny

1) Pokud není k dispozici počítačová učebna pro celou třídu, zadáme první část jako domácí úkol.

2) V hodině je nutné, aby byly k dispozici Atlasy České republiky.

3) Při výkladu o tom, jaké tlakové útvary ovlivňují u nás počasí, můžeme vyjít z toho, co se studenti naučili v rámci kapitoly ATMOSFÉRA  v prvním ročníku. Pokud je třída silnější, můžeme poslední úkol zadat jako práci ve dvojicích a potom zkontrolovat. Jinak lze úkol zpracovat společně se studenty tím, že jim zadáváme pomocné otázky tak, aby na co nejvíce informací přišli sami.

4) Jako domácí úkol lze použít i úkol 2 v části SAMOSTATNÁ PRÁCE – ukázky podobných klimadiagramů najdeme v každé učebnici.

PRÁCE  S INTERNETEM

1) Kdy došlo na území ČR k posledním povodňovým katastrofám? Co bylo příčinou? Jaké byly následky? http://portal.chmi.cz/files/portal/docs/ruzne/vystava/HYDRO/15.pdf, http://portal.chmi.cz/files/portal/docs/ruzne/vystava/HYDRO/16.pdf
2) Jaká je kvalita ovzduší v Moravskoslezském kraji v porovnání s ostatními kraji? Kolik tun emisí spadne v nejhorších místech MSK na 1 km2 během jednoho roku? Jaké látky převládají ve spadu v MSK a jaké v Ústeckém kraji? Která místa v ČR jsou zasažená největšími emisemi? Proč tato místa/regiony?
	http://portal.chmi.cz/files/portal/docs/ruzne/vystava/CISTOTA/13.pdf


3) Odpovězte na následující otázky podle informací na:

http://www.chmu.cz/portal/dt?portal_lang=cs&menu=JSPTabContainer/P4_Historicka_data/P4_1_Pocasi/P4_1_9_Mesicni_data&last=false  -                                          

            a) Kde v ČR spadlo během jednoho dne nejvíce srážek?

            b) Kdy a kde byla naměřená nejvyšší teplota v ČR?

            c) Kdy a kde byla naměřená nejnižší teplota v ČR?

            d) Kde na území ČR se měří pravidelně teplota a srážky nejdéle?

            e) Kde je nejblíže Třinci nejbližší profesionální meteorologická stanice?

            f) Jaké jsou v ČR projevy klimatických změn mezi lety 1961-2010?

4) Na http://www.in-pocasi.cz/archiv/klima.php zjistěte:

a) Jaký je v ČR typ klimatu a jak se projevuje?

b) V jakých měsících spadne v ČR nejvíce / nejméně srážek?

c) Kde se nacházejí nejbližší meteorologické stanice (i neprofesionální)? 

          PRÁCE  S ATLASEM

1) Do jakých podnebných oblastí je rozděleno území ČR? V jaké leží Třinec?

      ………………………………………………………………………………… 

      ………………………………………………………………………………….

2) Které regiony (oblasti) leží v každé z nich?

a) …………………………………………………………………………

b) …………………………………………………………………………

c) …………………………………………………………………………

3) Kde je v ČR nejtepleji? …………………………………………………………

       …………………………………………………………………………………

4) Které regiony jsou nejchladnější? ……………………………………………… 

      …………………………………………………………………………………..

5) Kde na území ČR spadne nejméně srážek? Pokuste se to i zdůvodnit. ………… 

      ………………………………………………………………………………….. 

6) Které oblasti jsou nejvlhčí? ……………………………………………………..

       …………………………………………………………………………………

7) Následující pojmy zařadˇte do jednotlivých klimatických oblastí:

      Česká tabule, Liberec, České Budějovice, moravské úvaly, Zlín, Jindřichův Hradec, Hodonín, 

             Havlíčkův Brod, Svitavy, Osoblažsko, Děčín, Karlovy Vary, Jablunkovská brázda, Boubín

            Teplá oblast - ………………………………………………………………………………… 

             Mírně teplá oblast - …………………………………………………………………………..

            Chladná oblast - ……………………………………………………………………………..

8) Doplňte údaje do tabulky:

	
	(teplota

leden,        

( C             
	(teplota

červenec

( C
	počet

letních dnů
	počet

ledových

dnů
	počet

mrazových

dnů
	počet dnů

se sněhovou

pokrývkou
	celkové

roční srážky,

 mm
	klimatická

oblast

	Břeclav
	  
	  
	
	
	
	
	
	

	Praha,Brno
	
	
	
	
	
	
	
	

	Olomouc
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ostrava
	
	
	
	
	
	
	
	

	Třinec
	
	
	
	
	
	
	
	

	Cheb
	
	
	
	
	
	
	
	

	Jihlava
	
	
	
	
	
	
	
	

	Lysá hora
	
	
	
	
	
	
	
	

	Praděd,Sněžka
	
	
	
	
	
	
	
	


tab.1

SAMOSTATNÁ PRÁCE

1) Následující tabulka udává teplotu a množství srážek v jednotlivých měsících roku 2013. Která z charakteristik patří Strážnici / Lysé hoře / Mošnovu / Karlovým Varům?

	Místo/město
	leden

(C

mm
	únor

(C

mm
	březen

(C

mm
	duben

(C

mm
	květen

(C

mm
	červen

(C

mm
	červenec

(C

mm
	srpen

(C

mm
	září

(C

mm
	říjen

(C

mm
	listopad

(C

mm
	prosinec

(C

mm

	
	-1,0

32,7
	0,6

61,0
	1,9

61,8
	10,1

10,6
	14,4

129,0
	17,7

107,9
	20,9

6,1
	20,1

92,3
	13,4

72,1
	10,7

32,6
	4,0

27,3
	2,5

8,5

	
	-6,0

134,8
	-5,7

89,2
	-5,7

120,5
	3,8

35,1
	7,7

129,8
	11,1

252,3
	13,7

61,2
	13,6

78,8
	6,3

213,5
	5,7

68,6
	0,1

119,8
	-1,1

62,8

	
	-1,9

39,4
	-2,7

35,2
	-2,3

16,6
	6,8

23,7
	10,2

97,7
	14,3

107,0
	18,9

20,7
	16,0

101,9
	10,9

62,4
	7,9

40,0
	2,7

34,2
	0,4

19,8

	
	-2,5

38
	-0,4

23,1
	0,3

26,4
	9,1

16,1
	13,8

112,4
	17,1

122,6
	20,4

43
	19,4

62,3
	12,4

76
	10,2

22,4
	5,4

24,6
	2,3

14,9


 tab.2

2) Vyberte si jedno z míst a vytvořte klimadiagram.

3) Jaké vlastnosti má vzduch, který se k nám dostává:

a) ze západu / z východu - …………………………………………………

b) z jihu / ze severu - ………………………………………………………

4) Obrázek 1 zobrazuje tlakové útvary, které ovlivňují počasí v ČR.

a) Pojmenujte je: ÍRÁNSKÁ TLAKOVÁ NÍŽE, AZORSKÁ TLAKOVÁ VÝŠE, ISLANDSKÁ TLAKOVÁ NÍŽE, SIBIŘSKÁ TLAKOVÁ VÝŠE
b) K jednotlivým tlakovým útvarům přiřadˇte dané charakteristiky:

      celoroční, sezónní, jen v zimě, jen v létě, mrazivý vzduch, velmi horký 

      vzduch, srážky – v zimě sněhové, vlhký vzduch, teplý vlhký vzduch, jasná

      obloha, letní bouřky, ochlazení v jarních měsících, teploty hluboko pod 

      nulou, vlny veder, oteplení a obleva, vlhký a chladný vzduch, teploty v 

      létě kolem 25(C, teploty v létě nad 30(C, teplota na počátku května může

      klesnout pod nulu
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obr.1 

Použité zdroje: 

Tab.1 – archiv autora

Tab.2 - zpracováno podle: http://portal.chmi.cz/portal/dt?action=content&provider=JSPTabContainer&menu=JSPTabContainer/P4_Historicka_data/P4_1_Pocasi/P4_1_9_Mesicni_data&nc=1&portal_lang=cs#PP_Mesicni_data
Obr.1 – archiv autora
